

Прошу сверять с устным текстом

**БЕЛАРУСЬ****СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА**
19-ая сессия
Пункт 3 повестки дня
Интерактивный диалог
со специальными докладчиками

5 марта 2012 года

Г-жа Председатель,

Мы внимательно ознакомились с докладом специального докладчика по правозащитникам и сожалением вынуждены констатировать, что она не смогла разобраться в деле Беляцкого, видимо, поддавшись стереотипному мнению, которое распространялось отдельными европейскими структурами и правозащитными НПО.

Еще раз хотим подтвердить спецдокладчику, что приговор суда не имеет отношения к правозащитной деятельности Беляцкого, а связан исключительно с нарушением им налогового законодательства. Гражданин Беляцкий не декларировал крупные денежные средства, которые он получал от источников за пределами Республики Беларусь, что является грубым нарушением действующего налогового законодательства.

Во всех европейских странах уклонение от уплаты налогов преследуется по закону и является уголовно наказуемым деянием. В некоторых странах Европейского союза за нарушение налогового законодательства предусмотрены более жесткие меры наказания, чем в Беларуси. Почему же у спецдокладчика не возникает вопросов к этим странам? В данном контексте хотели бы рекомендовать спецдокладчику не увлекаться рассмотрением уголовных дел по уклонению от уплаты налогов, так как это может негативно сказаться на осуществлении прямых функций вверенного ей мандата.

Полагаем, что ответственность по соблюдению законов лежит на каждом члене общества и здесь не может быть открытых вопросов или исключений и в тех случаях, когда речь идет о гражданах, занимающихся правозащитной деятельностью. Такая деятельность не должна рассматриваться теми, кто ее осуществляет, как своего рода гарантия их абсолютной "неприкосновенности".

Хотели бы порекомендовать спецдокладчику тщательно анализировать информацию правительства и прислушиваться к их мнениям.

Благодарю за внимание.